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Amrut:Delicatispeteredin I
D:Zondo i che i sisteri lineari ammettaus
NESSUNA SOLUZLONE, UNUMC SOLUZLONE, INFINITESOLULOM ?

⑩
CORRISPONDE- ALLO SPAZO -D SOLUTIONS:
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wo spazlo delle Soluzioni&UESTI SPAZI NON ESISTONO E
LO SPAE DELE SOLUTION

au lo spAtto & eUNO DIMENSIONALE, DVE
DELLESOLUEDM

S=E SEMPUCEMENTESE un solo Punto DIM., TRE DMM., ....

LINSIEME voto
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Intuitivamente dello spogr delle solugreins possians
die:

QUESTA ELCOSA DIV
IMPORTANTE DACAPIRE
DIPENDE DA QVANTO
RIDONDANTI SONO FRA

M N
=>N
-
#VARIABILI - #EQUAZIONT A CORREZIONE

8=
PRINCIPLO GENERALE[che rate GENERICAMENTE, Li SPESSO MA NON SEMPRE]
· Se aggiungram unar VARIABICE, questa so pro moverse
se tutto K=R, guadagneme quindi unGRADO di LIBERTA,
grind dovremmo awere une DIMENSIONEin pinin 8

· Sa aggiungrams Une ERVAZIONE, questa diuna
RESTRIZIONE, un VINCOLO AGGIUNTIVO I came la variabili

so reportant tra lore, quindi ci aspettrano una DIMENSIONE
in meno perS -2-
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In de sense non rate sempre?
anxit.... +aimkm=b,

PARTO de Un
SISTEMA LINEARE ! : :
e AGGIUNGO Une

L

coefficienti sono anR1+..- ammsen= bu
EQUAZIONE I wi E

-

*

RESTA

GENERATI RANDOM: ABBIAM

AntR1+...-+an+1,mkm =bn+ - AGGIUNTO

ALLORA LO SPACIOE
I ↑ / EOVAZIONE

delle SOLUZIONIS E ants, I can j= 1, . . .,me butt
PERDE una dimensione vengono generati casualmentsdo un computer
QUAS SEMPRE. In particolors a mero di cades in no di quest casi:
IPer escut:e
Ex1

+

x2 +xy =5

PRECISAMENTE

I E 2, +x2 +x)
=5

x, +kz+xz
=2 VEDREMO x+ x2 +xz=5

DIVENTA IMPOSSIBILE D NELLUNITAS NESSUNA NUOVA INFORMAZIONE
erto COSA

S=R
-

S=p WOL DIRE S =BmaS=R2
PRIMA di AGGIUNGERE DORO MATEMATICAMENTE
l'EQVAZIONE - 3-



Quandorece aggrunger parameter weare
E quent parameter ranmo aggrantic

sepio:
x2 + 2x5 + 3x4 =0 O 1 2 3

x, +2k2 +3x3 +4k =0 - L 23 4E I (i)2x, +3x2 + 4x3 + 5xx =0 234 5

3x, + 4x2 +5x3 +6x4 =0 3 45
#INCOGNITE-HERVAZIOM + CORREZIONE

#SPENATIVA: SER RIDUZIONE
OSSERVAMO: R3 22Rc-R1, Ry =R2+R5-Ri
QUIND EMBRA CHE R3,RN SIAM RIDONDANTI! INOSTRI S IN FORMA
ALLORA C ASPETIAMO S = R4-2= R2 DUI PINT SCALA

↓123I K 0

1 2 3S
2, +2x, + 3x3 +4x =0

I :(i)x2
+2xz +3x4 =0 *

0 000 o

QUANTIE QUAL R: DENO CONSIDERARL 000
PARAMETR? QUELLI CHE M CARLONO PER
AVER UNA MATRICE QUADRATA TRIANGOLRE
SUPERIORE! - R-



FISSATII x = EIR NUMERI

I
now pir VARIABILI

24
=SER QUESTI ora sono NUMERI

x,t 2x2 =- 3t-4S 1 2-3t-4SE M ↳ L I C
I
x
=
=- 27 - 35 01 -25-35
-

QUADRATA TRIANGOLA
SUPERIORE TANTI OVANTIE x,z-34

-27-25-

-↓1 PARAMETR

②
LIBERI

PROPRI COME·=(f-4) IMMAGINATO
S
I ALEVAM

R2 CHEE UNA SOLUALONE Del

⑧(so
assert untre

. - 16 +2.5 +3.5 =0*=
5 ?"53.9 +4.( -16) +5.5 +6.2

=0
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Le metodo di Gauss

Sull"increme di tutti i sistemic lineari din ERVAZIOM
can incognitea coefficient and campo K, cousidwans
La RELAZIONEDAFIMTA COMEAVERE TO STESSO

SpAzt delle solution. Questa dafrnisce und REAZINE
di EOUIVALENZAthe is sisten lineari.

Cioe. RIFLESSINTAY, SIMMETRIA, TRANSITIVITA valgono,
Dentro a ciascume CLASSE di ERVIVALENEA modulo as,
cerdiamo in rappresentante di presto classe che sin
in sistema lineare to a matrice associate

sin me matrice INFORMA SCALA.
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- IPOYESI del TEOREMA
/FOREMA [GAUSS] Sian fissaf un campo, ed n,met come.

IOgin
classe modulo is has in rappresentante INFORMA SCAL

58] ae paor essere attento da egui
altro rappresentante

delle stessa classe transfer OPERAZIOM IMENTAR

DiMoSTRAZIONE: Consideramo on stoma lineare can matrice:

a.--- aim b,

I ! " I ISTEP I ans... Aum bu
L'obrettivo e di portreerecta matrice in forme scale tranite
operate elementari. Se A =(aj) =be matrice nulle, abtuanc

graw fruits. Altriment sia Alla prime conne man nulla de
sinistro. Se asj=0, allows or usi e'operazione dello scambre
delle rigte O3 per scambrese di poto la prime e la inesie

riga dove Acis e une quelsasi viga take the air to [esiste
altriments All savebbe me colonie nulla].
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manuman-ma
in questor forma NON E ZERO LO VOGUAMO COME PRIMO IIVOT

If
I

QUIND VOGUAMO TUTI

asworst0:-astheI
EERI SOTTO AL PINOT

12 COEFFICIENCE1: I
-PRODUCEUn ZrRo⑭De E

RateRz - atRe AL IOSTO (2,j)
PERCHE C STAMO
ASSICURAT CHE HA -PRODUCEUnoEe
NON NULLO

R3-Rs-Re Aposto (3,j)

Alla fine di STEP I:
R11-Ry-aRe &PRODUCEUno Ele8 An bosto (4,5)

-

Ora ipetrame gli Stessi10toidentiasteps a greate
-8-



Inine contramo quente colonne nutte issome, per controlliam
de to prime colonna non-nulla abbra in elements new

nullo al primo posto, e se new it cost scambrams to

riga in alto can ch'altre uga a a primo elements war

non nette,quell' elements directer is NUOVO IIVOT, gundi vogliano
soltanto zei sotto quell' elements, quindi applictions e
transformation elementari the producono gregt zew, e
poi ipeframe ancore of processo can me saltomatice

ancora pin pracole.
E chrars the a processo termine DoPso on NuMER0 FIMTO D

STEPS, in particable quando be soltomatrice del prostime
step inhis MATRICE NULLA opport quendo i DEGAME
(nel sense che il numero di right oppore di colonne e
ugeo a zers). La matrice risultante do questo processo

SIMBOL
IA SCALA e produce in sisteme linear SIMILE D1FINE

DIMOSTRAZIONE
MODULO LA RELAZIONEIN PERCHE SON STATEUSATE SOLD
OPERAZIOM ELEMENTAR1. Questo conclude to dimostraz delFederer- 9-


